

PRECIOS DE SUSCRIPCION

MADRID..... 2,00 pesetas al mes
PROVINCIAS..... 9,00 ptas. trimestre
PAGO ANTICIPADO
FRANQUEO CONCERTADO

EL DEBATE

MADRID.—Año X.—Núm. 3.486

Jueves, 16 de septiembre de 1920

CINCO EDICIONES DIARIAS

Red. y Admón., MARQUES DE CUBAS, 3.—Apart. 466.—Tel. 365.

La unión de los liberales

La unión de los liberales no parece cosa tan hablada, arreglada y acordada como ha dicho el conde de Romanones. El señor Alvarez (don Melquio) no se aviene a formar en un Gobierno que no acepte su programa integral. Y un periódico, sus relaciones íntimas, con el señor Gasset son notorias, sostiene que resulta «por demás prematuro surcir Ministerios y traer y llevar personalidades», y que, «indudablemente, no agotó aún su existencia el Gobierno (el Gobierno Dato), pues le queda no poco que hacer».

En el mismo órgano periodístico leemos:

... la Corona necesita contar, a todas horas, con el sólido instrumento de gobierno que constituyen las izquierdas dinásticas; el país debe disponer del órgano adecuado para las necesidades ideológicas de la hora presente.

Desconozco ver cómo se insiste en tópicos desacreditados, en fórmulas cuya aplicación fracasó siempre, y en convencionalismos que a nadie engañan.

Las izquierdas dinásticas no constituyen un instrumento de gobierno. Porque así es, ni todos sus grupos reunidos, ni cada uno de ellos separadamente, ni alguno de ellos con el refuerzo de factores extrajeros pudieron gobernar durante la última etapa liberalcesa. Las rivalidades de los jefes y las conciencias de los secuaces se anteponen en la práctica al interés nacional, y ocupan el puesto propio de los ideales, de los programas, de las soluciones a los problemas contemporáneos.

Prematuro resulta, en efecto, surcir Ministerios y traer y llevar personalidades. Mas hasta el presente no se ha hecho otra cosa: repartirse (en proyecto) equitativamente los cargos públicos, y en holocausto a las ansias de conseguir el Poder, aplazar la ventilación de los pleitos personales, de las competencias de grupo. Convencidos los señores García Pinto, Romanones y Alba de que cada uno de ellos y los tres Unidos no lograron infundir esperanzas al país ni recabar el apoyo de ningún señor de la opinión, convencidos de que fuera de mastodóntica la burla de brindar al pueblo, para remedio de sus llagas, la misma medicina que tantas veces fracasó y aplicada por los médicos siempre fracasadas, idearon la novedad del concurso del señor Alvarez y los reformistas. El político heterodoxo ha deshecho plan tan burdamente combinado.

V lo hemos de celebrar. Por qué? Porque los partidos, los viejos partidos, en su esencialmente lejos de ser instrumento de gobierno lo son de explosión, de saqueo, de tiranía.

Son como dijo el señor Maura en su discurso del Real—parásitos en vez de huesos que dan savia; son parásitos que se nutren a expensas del Estado, enemigos al Estado, deshonran al Estado, arruinan la nación inevitablemente.

Una tiranía, una tiranía de miles de tiranos; es decir, una colectividad humana apoderada de todos los instrumentos de la justicia y de todos los jueces del trabajo de una acción para satisfacer sus necesidades públicas solicitada a entregarse a la clientela, a la oligarquía imperante. Si se conoce algo más intolerable! Si la renovación de esas tiranías, porque ego de renovar los sayones es extremo que, eternamente se ha de renovar, y las tiranías unas tras otras tienen que venir a saciar las ansias de una multitud, y, claro, es inicio no darme a mí lo que procediese dar, y vienen los precedentes y las represalias.

En el curso de la Historia de España se ha trazado un zig-zag de cursos descendentes en que se ha ido de la injusticia, de la parcialidad a la iniquidad, de la iniquidad al saqueo, del saqueo a todas las impunidades; reciprocamente alejándose en eso para reproducir lo malo, lo bueno no, porque lo bueno no tiene premio, porque la opinión está dividida, porque la opinión no sostiene a nadie ni interviene en nada, ni le importa nada.

Y la explicación de por qué los viejos partidos españoles son tales necesariamente, la desarrolló más tarde el señor Maura en su conferencia del Año Nuevo, analizando cómo se forman los partidos políticos españoles:

«Yo sé que todos estarán de acuerdo. Siendo se ha solidado formar un partido en España? Pues... un personaje, un general ilustre, otro general ilustre, un gran orador, un pensador, un grupo de pensadores o de generales y de publicistas, personas eminentes han alzado una bandera separándose de otros (o sin separarse de otros, juntándose), han levantado, digo, una bandera, y han acudido a formar un partido en primer término los que se sienten inclinados a aquello, convencidos de aquello, incluidos a aquella significación política, todos cuantos no se traen, los que opinan, poco más o menos, en el sentido que aquel banderín de en que por la misma parte y acto formando tienen en el fondo de su corazón—yo supongo que es en el corazón—el deseo del Gobierno civil, de una Dirección general, o de una casaca de ministro, o tener un hijo querido que hay que colocar y encaminar, o tienen un sobrino, o tienen que resolver algún asunto. Y te diré yo, a ver si hay? ¿Dónde está la criba para ello? Hay que contar con eso. Pero eso todavía no es más que la memoria suelta de las zorritas al palacio, porque enjambres son, vienen por

enjambres los cabecillas de los pueblos, que en cada pueblo quieren para la lucha, que se traen, el apoyo de un partido, y ese es el río affluent principal, y no solo son los más codiciosos, esos que traen la significación de enemigo, de sus enemigos para turnar en la elección y en el desánimo, sino que traen un motor no comparable con el de aque los otros que se adhieren al partido por que son liberales o conservadores o partidarios de tal o cual cosa, como aquellos personajes que han levantado la bandera que ésta significa. De modo que, aunque fueran iguales en número, la fuerza viva no tiene comparación; el anhelo es absolutamente diverso; vale por cién cada uno de equilibrados; y andando muy poco tiempo, el partido ya no se compone sino de ellos (porque los otros siguen dormitando); y no puedo ser otra cosa, porque los va mucho más, pues no vienen a servir una opinión, a pagar su contribución espiritual a la Patria: vienen a buscar su casa, su patrimonio, su familia, sus pasiones, sus odios, sus amores; lo traen todo, a todo osan para lograr sus propósitos, y ellos son el nervio y son la fuerza y son el partido. Y esta colectividad, teómicamente, se dirige».

Y no se barajan nombres de jefes, nombres de adalides, nombres de personas prestigiosas incorruptibles.

En el engranaje de los viejos partidos he aquí lo que es y vale y pueden el jefe, los adalides, las personas prestigiosas:

«De modo que aquél hombre que tenía la misión de perseguir un ideal entre las inmensas dificultades de las obras del Gobierno, bajo las tremendas responsabilidades del Poder público, es algo lastimosamente aplastado por ese conjunto de cosas extrañas, totalmente extrañas a aquel ministerio, tan extrañas que, andando el tiempo y sedimentándose, en la espiritu las sensaciones (porque no me atreví a llamarlas ideas) ha llegado a resultar (casi no he alcanzado yo otra cosa, y ya hace muchos años que ando en la política) que el concepto sintético en cada uno de los partidarios de la misión del jefe es, por eso lo han llamado pastor algunas veces, y no es literatura inconsciente ni impropia, que, en efecto, el concepto es que aquel señor que dirige, dirige porque a nosotros, los del partido, nos va a conducir al disfrute, cuando llegue la época, a su tiempo; cuando ya sea muy difícil esperar más; y entonces, de cualquier modo y a todo trance, nos ha de mantener el mayor tiempo posible, y cuando ha pasado la época que el diseño ya no se puede monopolizar, entonces a la aparición; pero siempre esa es la misión del jefe; y el jefe no lo puede impedir; no sirve para nada que el jefe deje lo contrario, porque está allí por esto y para esto. Y ese hombre un día jura el cargo de presidente del Consejo de ministros, lo jura con toda solemnidad, y en aquella hora tremenda de responsabilidad; si la renuncia de ningón señor de la opinión, convencidos de que fuera de mastodóntica la burla de brindar al pueblo, para remedio de sus llagas, la misma medicina que tantas veces fracasó y aplicada por los médicos siempre fracasadas, idearon la novedad del concurso del señor Alvarez y los reformistas. El político heterodoxo ha deshecho plan tan burdamente combinado.

V lo hemos de celebrar. Por qué? Porque los partidos, los viejos partidos, en su esencialmente lejos de ser instrumento de gobierno lo son de explosión, de saqueo, de tiranía.

Son como dijo el señor Maura en su discurso del Real—parásitos en vez de huesos que dan savia; son parásitos que se nutren a expensas del Estado, enemigos al Estado, deshonran al Estado, arruinan la nación inevitablemente.

Lamenta el señor ministro de Hacienda que la renta de Tabacos ha disminuido en sus rendimientos para el Tesoro. El caso es realmente lamentable; pero con viene ver si las causas del hecho son tales que valga la pena de pensar en una modificación de las condiciones bajo las cuales están arrendados el Estado el monopolio del tabaco, o aun si conviene suprimirlo, ya que está para vencer la concepción que explota la Tabacalera.

Se asegura con sobradíos indicios de veracidad que grandes cantidades de tabaco pasan la frontera, exportadas clandestinamente. Esto constituye un negocio en extremo lucrativo; pero es claro que ese tabaco exportado, que produce la gresos para el Tesoro si se vendiese en la Península, y que por salir de contrabando no satisface derechos de exportación, representa una disminución de renta por el primer concepto y una defraudación dentro del único sentido en que la protesta tendría algún valor.

Tal resulta ser el sentido de las comunitadas protestas. Lo sentimos, pero nos sorprende. La reprobación verádamente sincera de cualquiera de esos crímenes con sí mismos, y no sólo por la clecha de las víctimas, habría de traer consigo una explosión trágica de remordimiento en las conciencias de esos que se sirven de protestas han sido comunes morales e inducidos a los crímenes sociales. Y como en sus protestas no aparece el remordimiento por ninguna parte, es difícil creer en su sinceridad dentro del único sentido en que la protesta tendría algún valor.

Si la continuación del monopolio no proporciona al Fisco y al consumidor, con culpa o sin culpa de la Arrendataria, las ventajas que lo justifican, habrá que pensar en las ventajas que pudiera trae la abolición, la primera de las cuales sería facilitar ciertos comercios coloniales con Cuba, con el probable abaratamiento del azúcar y de otros artículos coloniales corrientes.

En lo que todos estarán de acuerdo, fumadores o no (menos los accionistas de la Arrendataria, naturalmente), es Ja que la situación tabacalera actual no permite seguir así la renta para el Estado disminuyendo; el tabaco, cada vez más escaso y más caro y de peor calidad; y las acciones de la Arrendataria, en alta permanente.

Si lo que todos esperan es que se imponga el viejo refrán: o herren o quitar el banco.

Protesta aclara:

Cuando diversos elementos sindicatos protestaron con ocasión del último atentado en el café cantante Pompeya, en Barcelona, pudo creerse que se iniciaba por algunos directores del sindicalismo un cambio de actitud por el cual habrían sido los primeros en alegrarnos.

A decir verdad, no contábamos mucho con la apariencia enmascarada, y, en efecto, se ha puesto bien en claro que la protesta en cuestión se refería a aquel atentado en particular, no a los crímenes cometidos en general.

Lo que reprochan los protestantes —fuera de algún caso personal apartado— es que con la bomba del «Pompeya» se dio un golpe de circo. A los respectados de los cafés conciertos de último orden,

atribuirla a ese jefe de quien habló (que ya comprenderéis cuán impersonalmente lo hago); atribuirla todas las cualidades, todas las virtudes; si no es va, si no se ausenta, no tiene más remedio que ser el cómplice, que ser el encubridor, que ser el cocoridor de todas las banderas desplegadas por aquella charanga, porque él ha llegado al Gobierno, porque él es el jefe de ellos, y ellos lo obedecen y le siguen para que les lleve a esa dominación, y no de otro modo.

Al expresarse en los términos de los textos citados, el señor Maura afirmó lo que enseña la experiencia, lo que es en la conciencia de todos. ¿A qué conduce, pues, hablar de los «partidos» como instrumentos de gobierno, necesarios a la Corona y a España? Para qué habitante de la luna o del planeta Marte se escribe cuando se asegura que los liberales españoles son un partido, y que ese partido es un «solido» instrumento de gobierno?

Más inexacta aún es la aseveración conforme a la cual la unión de las izquierdas dinásticas españolas es necesaria para que el país disponga «del órgano adecuado para las necesidades ideológicas de la hora presente» y para que «la terapéutica gubernamental posea remedio adecuado a la naturaleza de los males». En las frases entre comilladas se alude de fijo a la magna cuestión social y a sus soluciones.

Mayor esclarecimiento requeriría este punto; baste, sin embargo, por hoy, decir que las izquierdas dinásticas españolas, los liberales, ni tienen programa social, ni historia social, ni masas sociales detrás. Su actuación pública, todo intenta a los intereses del partido y de los partidarios, delata un espíritu contradictorio de cuanto signifique orientación social, sacrificio en holocausto de las prosperidades, del bienestar social; delata a los más auténticos y aferrados defensores de los abusos del «estatuto quo». No son la mayoría de los liberales los admiradores de Mendizábal, los sucesores de los que desamortizaron los bienes eclesiásticos, bienes por más de un concepto sociales, y los bienes del Estado, y los comunales para convertirlos en bienes privados, en base y razón de ser de una burguesía liberal? No son los partidarios del «estatuto utendi et abutendi», los librecambistas, los partidarios de la libre y personal contratación del trabajo, los individualistas, los enemigos de los gremios, de la vida corporativa...

¡No! Las necesidades ideológicas contemporáneas, los males presentes, el magnífico problema social no será el laico aburguesamiento de los liberales españoles quienes la satisfagan, pero siempre esa es la misión del jefe; y el jefe no lo puede impedir; no sirve para nada que el jefe deje lo contrario, porque está allí por esto y para esto. Y ese hombre un día jura el cargo de presidente del Consejo de ministros, lo jura con toda solemnidad, y en aquella hora tremenda de responsabilidad; si la renuncia de ningón señor de la opinión, convencidos de que fuera de mastodóntica la burla de brindar al pueblo, para remedio de sus llagas, la misma medicina que tantas veces fracasó y aplicada por los médicos siempre fracasadas, idearon la novedad del concurso del señor Alvarez y los reformistas. El político heterodoxo ha deshecho plan tan burdamente combinado.

Por ser un viejo partido y por ser tal partido, no es d' instrumento de gober-

nio que España necesita.

LO DEL DÍA

Herrero quitar el banco

No hay que turbarles en sus esparcimientos; son en gran parte a lo que parecen elementos afines al sindicalismo rojo.

Poderosas bombas bajo las butacas podrían debilitar su entusiasmo por «la causa». Las bombas brownings y armas blancas deben ser utilizadas contra burgueses, policias y «amarillos»; lo del «Pompeya» ha sido una equivocación lamentable que es preciso evitar se repita.

Tal resulta ser el sentido de las comunitadas protestas. Lo sentimos, pero nos sorprende. La reprobación verádamente sincera de cualquiera de esos crímenes con sí mismos, y no sólo por la clecha de las víctimas, habría de traer consigo una explosión trágica de remordimiento en las conciencias de esos que se sirven de protestas han sido comunes morales e inducidos a los crímenes sociales. Y como en sus protestas no aparece el remordimiento por ninguna parte, es difícil creer en su sinceridad dentro del único sentido en que la protesta tendría algún valor.

Si la continuación del monopolio no proporciona al Fisco y al consumidor, con culpa o sin culpa de la Arrendataria, las ventajas que lo justifican, habrá que pensar en las ventajas que pudiera trae la abolición, la primera de las cuales sería facilitar ciertos comercios coloniales con Cuba, con el probable abaratamiento del azúcar y de otros artículos coloniales corrientes.

En lo que todos estarán de acuerdo, fumadores o no (menos los accionistas de la Arrendataria, naturalmente), es Ja que la situación tabacalera actual no permite seguir así la renta para el Estado disminuyendo; el tabaco, cada vez más escaso y más caro y de peor calidad; y las acciones de la Arrendataria, en alta permanente.

Si lo que todos esperan es que se imponga el viejo refrán: o herren o quitar el banco.

Protesta aclara:

Cuando diversos elementos sindicatos protestaron con ocasión del último atentado en el café cantante Pompeya, en Barcelona, pudo creerse que se iniciaba por algunos directores del sindicalismo un cambio de actitud por el cual habrían sido los primeros en alegrarnos.

A decir verdad, no contábamos mucho con la apariencia enmascarada, y, en efecto, se ha puesto bien en claro que la protesta en cuestión se refería a aquel atentado en particular, no a los crímenes cometidos en general.

Lo que reprochan los protestantes —fuera de algún caso personal apartado— es que con la bomba del «Pompeya» se dio un golpe de circo. A los respectados de los cafés conciertos de último orden,

Se constituirá una guardia cívica en Irlanda

Giolitti conferencia con patronos y obreros en Turín

La escasez de harina crea en Zaragoza un grave conflicto

ESPAÑA.—EN MADRID.—En el Paraninfo de la Universidad se celebró el acto de apertura de los Tribunales. — Se inaugura en el Museo la sala destinada a los cuadros del Greco. — El viernes habrá Consejo de ministros, y el sábado marcará el señor Dato a Vitoria y San Sebastián. — Explosión en un taller en Tetuán de las Victorias. Vuela una casa. Tres muertos y seis heridos.

LA AGITACION.—Se implanta la censura roja, y «El Noticiero» suspende la publicación (Cádiz). — Se repiten las manifestaciones, pero no encuentran ambiente. — El Ayuntamiento intervendrá en las huelgas. — Reapertura de los Centros obreros (Zaragoza). — La comisión inglesa intenta otra gestión para solucionar la huelga de Rotinton (Huelva). — Se ha encontrado un petardo en la puerta de Jerez (Sevilla). — La huelga de trabajadores del mueble, resuelta. — García Segura se confiesa autor del asesinato de Baró. — Un obrero tiroteado y gravemente herido (Bilbao). — Tres muertos y seis heridos.

OTRAS NOTICIAS.—A bordo del «Temeraire» se encuentra un hijo del Rey de Inglaterra (Vigo). — Corredor de comercio estafado con ocasión de la venta de unas acciones de la Duro-Felguera (Bilbao).

EXTRANJERO.—Se confirma la noticia de la dimisión de Deschanel (París). — Los obreros han ocupado varias fábricas de lana, y se teme que los industriales declaren el «lock-out». — Los extremistas se esfuerzan en provocar actitudes violentas. — Giolitti ha conferenciado con patronos y obreros en Turín. — Los patronos aceptan las Comisiones reguladoras, sin intervención en las industrias (Roma). — Quinientos mil obreros de Massachusetts han protestado de la detención del alcalde de Cork y la política de represión en Irlanda (Londres). — La huelga minera ha hecho bajar la libra esterlin (Nueva York). — Los polacos han hecho 3.000 prisioneros (Varsovia). — Han empezado las negociaciones lituano-polacas (Riga).

INGLATERRA

El conflicto minero

Se reúne el comité

LONDRES, 15.—Hoy se ha reunido el Comité ejecutivo de la Federación de mineros. Parece que ha estado un extenso informe de la triple alianza.

Al terminar la reunión, el secretario manifestó que el martes próximo se celebrará una reunión plena y que «la terapéutica gubernamental posea remedio adecuado a la naturaleza de los males». En las frases entre comilladas se alude de fijo a la magna cuestión social y a sus soluciones.

público que evita los atentados ha dejado las corporaciones oficiales que, debidamente facultadas, puedan iniciar la resolución de tan difícil problema.

Segundo. El Ayuntamiento de Barcelona saluda con satisfacción el último manifiesto obrero, del cual se desprende que la política de reclamaciones obreras repugna todo contacto con los criminales y expresa su esperanza de que el Poder público sabrá recoger y aprovechar la colaboración y ayuda ofrecidas por las Asociaciones obreras para esclarecer y terminar de una vez con los actos de violencia.

El alcalde se dirigirá al presidente de la Diputación para tratar del nombramiento de una comisión que bajo la presidencia del primero escuchará a los representantes obreros y estudiará y propondrá a quién corresponda las medidas apropiadas para terminar con un estado de cosas que rechaza toda la ciudad.

LOS HERIDOS

Otras dos víctimas

BARCELONA, 15.—Ha fallecido Sa-rra Raboso, herida a consecuencia de la explosión de la bomba en el "Pompeya".

BARCELONA, 16.—A primera hora de la madrugada falleció en el Hospital de Santa Cruz otro herido por la explosión de la bomba en el café Pompeya. Se llama Rafael Izquierdo quien recibió una herida penetrante sumamente grave en la región frontal.

Se halla agonizando otro herido llamado Antonio Serrano.

Hasta ahora son cinco los fallecidos a consecuencia del atentado.

Pistolas con líquidos corrosivos

BARCELONA, 15.—El gobernador, al recibir esta noche a los periodistas, les enseñó una pistola recogida por la Policía, cuyos cartuchos en vez de balines contenían líquidos corrosivos.

DILIGENCIAS JUDICIALES

Una pista?

BARCELONA, 16.—Dijo el gobernador que la Policía sigue una pista que crece conduciría al descubrimiento de los autores del criminal atentado.

UN MANIFIESTO

La Federación Patronal

BARCELONA, 16.—La Federación Patronal ha publicado un manifiesto dirigido a todas las clases sociales de Barcelona diciendo que han visto con la mayor sorpresa, que algunas entidades sindicadas de carácter obrero se han asociado a la protesta contra el atentado.

Como en la mencionada protesta se ofrece la cooperación de las fuerzas proletarias para buscar y que sean castigados los autores de esos atentados, los apresuraron a aprovechar tales ofrecimientos aceptándolos.

Hacemos un nuevo llamamiento a las fuerzas vivas de todo el país, para que cooperen con una acción verdaderamente histórica y popular hasta que se logre la平定 of an attempt.

solver el germen anárquico que amenaza destruir la vida de la ciudad de Barcelona

EN BILBAO

Agentes felicitados

BILBAO, 15.—Está siendo objeto de grandes elogios el servicio prestado en la madrugada de ayer por el inspector señor Soriano y los agentes García Pardo y Sánchez Iriarte, auxiliados por un guardia de Seguridad y otro municipal nocturno, con motivo de la detención de peligrosos elementos anarquistas.

El alcalde se dirigirá al presidente de la Diputación para tratar del nombramiento de una comisión que bajo la presidencia del primero escuchará a los representantes obreros y estudiará y propondrá a quién corresponda las medidas apropiadas para terminar con un estado de cosas que rechaza toda la ciudad.

El ministro de la Gobernación ha encargado al gobernador que felicite en su nombre a los agentes de la autoridad que intervinieron en el suceso.

Obrero gravemente herido

BILBAO, 15.—En el barrio de Iralabarri se ha cometido un nuevo atentado sindicalista.

Cuando se dirigió a su domicilio el obrero Benigno Verdura, un grupo de sindicalistas le agredió a tiros.

Después de dejarlo mal herido, los agresores huyeron.

Maquinista agredido

BILBAO, 15.—Cuando esta noche, a las once, conversaba con un amigo el maquinista de grúa de la flota García y Compañía, Félix Harguina, se le acercó Manuel Pérez, que tenía resentimientos con aquél por motivos de la última huelga, y le acató a tiros.

Respecto a la fecha de convocatoria, unos preclaman que es preferible esperar hasta la segunda quincena de octubre, otros—la mayoría—dicen que se debe resolver la situación ahora mismo; pero todos estaban conformes en que estaba abierta la campaña presidencial.

El maquinista replicó la agresión, mordiendo al agresor en la mano y logrando quitárselas.

Los dos fueron curados en la Casa de Socorro y conductos después a la Inspección de Policía.

EN SEVILLA

Diligencia infructuosa

SEVILLA, 15.—Las diligencias practicadas por el Juzgado del distrito de San Vicente para ver si el chofer que condujo a la Clínica el doctor Vallina al sindicalista Villegas, recibiendo en el detenido Díaz Martín al individuo que acompañó al herido, no han dado resultado.

Se dice que el chofer se halla bajo la influencia de las amenazas de los sindicalistas.

Huelga del hambre fracasada

SEVILLA, 15.—Los sindicalistas decididos por celebrar una reunión clandestina en el Centro obrero de la calle Enaladrillada, se han negado a recibir alimento de ninguna clase, y anuncian su proxima semana que se sabrá nada concreto.

Se cita también a Pame y al general Castellón; pero éste nombre no parece referir grandes probabilidades.

En cambio, el mariscal Foch citado por primera vez en un artículo de Capus, podría tener numerosos partidarios.

También se citan los nombres de Ribot, Doumergue y Viviani; pero hasta las próximas semanas no se sabrá nada concreto.

Deschanel dimitió en un Mensaje

PARIS, 16.—El presidente del Consejo ha visitado esta tarde en Rambouillet al presidente de la República. En esta entrevista, monseñor Deschanel ha tomado su decisión definitiva.

Creamos saber que el presidente de la República presentará su dimisión en un mensaje dirigido a los presidentes de las Cámaras los cuales, una vez en posesión de este documento, deberán convocar a aquéllas para comunicárselo. Se trata todo de fijar la faena en la cual se enviará este mensaje a los presidentes del Senado y de la Cámara de diputados. Mañana por la mañana en el Consejo de Gabinete, monseñor Millerand pondrá a sus colegas al corriente de la situación.

Por la tarde se entrevistará con monseñor León Bourgeois y Raul Peret que debe regresar esta noche misma de Portiers

CONFLICTOS EN ITALIA

AGRA

Fábricas de lana, ocupadas

Se teme que los patronos declaren el lock-out

ROMA, 15.—A pesar de las decisiones finales de conferir a la Unión de las Cooperativas una intervención directa en la gerencia de las fábricas de armas, que depende actualmente de un modo directo del Estado.

CONFERENCIA EN TURIN

ROMA, 15.—El presidente del Consejo, señor Giolitti, ha conferenciado, a su paso por Turin, con representantes de patronos y obreros.

Se esperan buenos resultados de esta entrevista.

Los periódicos dicen que casi en todas partes se está extendiendo el régimen de ocupación de fábricas afectas a ramos de industrias distintos del metalúrgico.

PRESTAMOS A LAS COOPERATIVAS ROMA, 15.—La Junta directiva de la Cooperativa obrera declara que unos Bancos han puesto fondos a su disposición para la explotación de fábricas e industrias en distintos sitios, particularmente en Castellarano y Spavia, en donde suenan varios miles de obreros.

LO QUE CONCEDEN LOS INDUSTRIALES ROMA, 15.—Los industriales han aceptado en principio la creación de Comisiones de industria análogas a las inglesas cuyo papel se limitaría a examinar la situación sin que tuviera ninguna poder directo sobre la cuestión industrial.

La Confederación General del Trabajo continúa intransigente y reclama todavía el control sindical, que da a los obreros la posibilidad de ejercer una influencia directa sobre la producción y la vida de las fábricas.

Las organizaciones obreras, en espera de una decisión de los industriales, no pueden pagar los salarios y se ven obligadas a distribuir los bonos del trabajo que no aceptan los almacenes, excepción hecha de algunas Cooperativas.

LA DISCUSIÓN SOBRE EL CONTROL ROMA, 15.—La situación obrera parece evolucionar en el sentido de una solución.

Los directores de las grandes industrias y los representantes de la clase obrera discuten principalmente acerca del principio del control sindical en las fábricas.

Entre los patronos industriales metafísicos están muy divididos los parciales respecto al control obrero, admitiéndole unos y rechazándolo los otros.

El Sindicato obrero metalúrgico, exige una pronta y definitiva contestación.

UN NUEVO REGIMEN ROMA, 15.—Según ciertos informes, Giolitti se inclina a pensar que debe instaurarse un nuevo régimen entre el capital y el trabajo.

Algunos grupos parlamentarios avanzados participan de la misma opinión.

Sin embargo, a consecuencia de ciertas dificultades técnicas, el nuevo régimen no podría ser aplicado inmediatamente. Además, las recientes leyes financieras tienen que ser ratificadas por el Senado.

POR LA INTRANSIGENCIA ROMA, 15.—Tres mil industriales lombardos han votado una orden del día exhortando a los industriales a que rechacen las condiciones de la Confederación General del Trabajo y a que emprendan la lucha al ultranza.

CONTROL EN LAS FÁBRICAS DEL ESTADO PARIS, 15.—Según el "Matin", en Roma han comenzado a entabliarse determinadas negociaciones, con el asentimiento del ministro de la Guerra, con el

presidente del Consejo de ministros de Francia y monseñor Bertheot.

Se estudiaron las cuestiones económicas que interesan a los dos países.

Millerand manifestó que en lo referente a las zonas francesas, el Gobierno francés cree que debe consolidarse la situación actual.

PORTUGAL

Conferencia en Lausana

GINEBRA, 15.—Esta mañana ha llegado el presidente del Consejo de ministros de Francia.

Visita la oficina internacional del Trabajo enalteciendo la labor que realiza dicho organismo.

Después estuvo en el Municipio, donde, contestando al discurso de bienvenida del alcalde, hizo presente la asistencia que Suiza prestó a los prisioneros, heridos e inválidos franceses durante la guerra.

Manifestó que su visita al presidente de la Confederación helvética tiene un gran significado, tanto para las relaciones de ambos países como para la labor que las naciones deben emprender dentro del régimen de paz.

LAUSANA, 15.—Se ha celebrado la reunión de Millerand con los miembros de su Consejo federal. Asistieron el embajador de Francia y monseñor Bertheot.

Se estudiaron las cuestiones económicas que interesan a los dos países.

Millerand manifestó que en lo referente a las zonas francesas, el Gobierno francés cree que debe consolidarse la situación actual.

UN NUEVO REGIMEN ROMA, 15.—Según ciertos informes, Giolitti se inclina a pensar que debe instaurarse un nuevo régimen entre el capital y el trabajo.

Algunos grupos parlamentarios avanzados participan de la misma opinión.

Sin embargo, a consecuencia de ciertas dificultades técnicas, el nuevo régimen no podría ser aplicado inmediatamente. Además, las recientes leyes financieras tienen que ser ratificadas por el Senado.

POR LA INTRANSIGENCIA ROMA, 15.—Tres mil industriales lombardos han votado una orden del día exhortando a los industriales a que rechacen las condiciones de la Confederación General del Trabajo y a que emprendan la lucha al ultranza.

Huelga terminada

LORENZO MARQUEZ, 15.—Ha terminado la huelga que sostienen los ferroviarios, a quienes desbarcaron secundados en su actitud los sindicatos del mueble y los obreros de algunas industrias.

No ha sido satisfecha ninguna de las reclamaciones que habían formulado aquellos obreros.

Los sindicatos obreros de la Confedera-

ción General del Trabajo y a la firma voluntad de los ministros de la república francesa, para impedir la libertad del nieto de Luis XIV, será cuando verdaderamente no habrá Pirineos.

PARIS, 15.—Según el "Matin", en Roma han comenzado a entabliarse determinadas negociaciones, con el asentimiento del ministro de la Guerra, con el

presidente del Consejo de ministros de Francia y monseñor Bertheot.

Se estudiaron las cuestiones económicas que interesan a los dos países.

Millerand manifestó que en lo referente a las zonas francesas, el Gobierno francés cree que debe consolidarse la situación actual.

UN NUEVO REGIMEN ROMA, 15.—Según ciertos informes, Giolitti se inclina a pensar que debe instaurarse un nuevo régimen entre el capital y el trabajo.

Algunos grupos parlamentarios avanzados participan de la misma opinión.

Sin embargo, a consecuencia de ciertas dificultades técnicas, el nuevo régimen no podría ser aplicado inmediatamente. Además, las recientes leyes financieras tienen que ser ratificadas por el Senado.

POR LA INTRANSIGENCIA ROMA, 15.—Tres mil industriales lombardos han votado una orden del día exhortando a los industriales a que rechacen las condiciones de la Confederación General del Trabajo y a que emprendan la lucha al ultranza.

Huelga terminada

LORENZO MARQUEZ, 15.—Ha terminado la huelga que sostienen los ferroviarios,

a quienes desbarcaron secundados en su actitud los sindicatos del mueble y los obreros de algunas industrias.

No ha sido satisfecha ninguna de las reclamaciones que habían formulado aquellos obreros.

Los sindicatos obreros de la Confedera-

ción General del Trabajo y a la firma voluntad de los ministros de la república francesa, para impedir la libertad del nieto de Luis XIV, será cuando verdaderamente no habrá Pirineos.

PARIS, 15.—Según el "Matin", en Roma han comenzado a entabliarse determinadas negociaciones, con el asentimiento del ministro de la Guerra, con el

presidente del Consejo de ministros de Francia y monseñor Bertheot.

Se estudiaron las cuestiones económicas que interesan a los dos países.

Millerand manifestó que en lo referente a las zonas francesas, el Gobierno francés cree que debe consolidarse la situación actual.

UN NUEVO REGIMEN ROMA, 15.—Según ciertos informes, Giolitti se inclina a pensar que debe instaurarse un nuevo régimen entre el capital y el trabajo.

Algunos grupos parlamentarios avanzados participan de la misma opinión.

Sin embargo, a consecuencia de ciertas dificultades técnicas, el nuevo régimen no podría ser aplicado inmediatamente. Además, las recientes leyes financieras tienen que ser ratificadas por el Senado.

POR LA INTRANSIGENCIA ROMA, 15.—Tres mil industriales lombardos han votado una orden del día exhortando a los industriales a que rechacen las condiciones de la Confederación General del Trabajo y a que emprendan la lucha al ultranza.

Huelga terminada

LORENZO MARQUEZ, 15.—Ha terminado la huelga que sostienen los ferroviarios,

a quienes desbarcaron secundados en su actitud los sindicatos del mue

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Fallecimientos

La señora doña Hermilia Monjardín Blanco, viuda de Gutiérrez Peñalva, rindió ayer tarde su tributo a la muerte.

Contaba cuarenta y dos años de edad. La finada era terciaria franciscana. Fue dama distinguida, virtuosa y de agraciado trato.

El entierro se verificará esta tarde, a las dos, desde la casa mortuoria, calle de Bai lá, número 24, al cementerio de la Sagrada Familia de Santa María.

Enviamos sentido pésame a los hermanos de su difunta, doña Josefina, don Manuel y don Jacobo, y hermanos políticos, doña Gabriela Callejón, doña Margarita Páez, don Julio Crespo y don Luis Vázquez Quirós.

Rogamos a los lectores de EL DEBATE tengan presente en sus oraciones el alma de la señora viuda de Gutiérrez Peñalva.

En la madrugada de ayer día 15 falleció cristianamente el Señor el virrey caballero don Manzano Arizón y Oliván, teniente coronel retirado del Arma de Infantería.

A su desconsolada viuda y a sus hijos, el ilustre sacerdote don Mariano y don Victorio, testimonios nuestro doy por tan sensible pérdida.

Funerales

Mañana, a las diez, se celebrarán solemnidades horas en la iglesia de San Antonio de los Alcázares por el alma de don Alvaro Reyes Piñeras, y el jueves 23, a la propia hora, por el eterno descanso del eminentísimo Cardenal Arzobispo de Toledo y hermano del Santo Refugio, don Vicente y Guiseppe Menéndez.

Pésame

La condesa viuda de Castillón y de Oregón y sus hijos, don Agustín, don Esteban, don Joaquín, don Mariano y doña María Crespi de Valldaura, están recibiendo muchas demostraciones de sentimiento, con motivo de la muerte del conde de Castillón y de Oregón, que fué un cívico ferviente y un cumplido caballero.

En el covento de las Madres Dominicas de Almagro y en la iglesia del barrio de Doña Carlota, de Madrid, se dirán misas hoy, el 17, 18, 19 y 20 por el alma de la malograda señorita Manuela Ruiz de Velasco y Pastor, en el tercer aniversario de su muerte.

Nombramiento

El Ayuntamiento de Ávila ha nombrado hijo adoptivo y predilecto el culto español don Adolfo de Sandoval.

Viajeros

Han salido: para París, los condes de Gávila; en automóvil para Castilla, el ilustre ex ministro de la Gobernación don Antonio de Goicoechea y su distinguida esposa; para Estadilla, los señores de Cabrerizo Warle (don Manuel); para Zamora, nuestro querido amigo don Francisco García Molinas; para Madrid, los Luis González Suárez, y para Alcalá de Henares, la señora viuda de Alvarado.

Regreso

Han llegado a Madrid: procedentes de Juan Sebastián, los marqueses de Villamariñas, el conde de Lizarraga, y de Navarra, los señores de Sanz Escriván (don José) y de Díaz, don Rafael Martínez Navarro; de Biarritz, don Félix Boix y la

En los dolores de cabeza, de muelas, etc.

Una o dos tabletas "Bayer" de ASPIRINA le proporcionará un rápido alivio. El efecto maravilloso, casi infalible, de la ASPIRINA, le ha valido a este producto una fama mundial y una gran aceptación entre los médicos y el público, pero desgraciadamente ha dado lugar a que se fabriquen numerosas imitaciones.

Es menester por lo tanto no dejarse engañar por los productos que se ofrecen como sustitutos, sino exigir que se nos entreguen las verdaderas.

Tabletas "Bayer" de Aspirina
que no se venden más que en el embalaje  con la Cruz Bayer



Rechácese todo embalaje sin esta faja encarnada:

Fabricación especial para España



Folleton de EL DEBATE 32)

LA PIMPINELA ESCARLATA

(NOVELA)

por la Baronesa de Orczy

(Traducción de la «Biblioteca Nelson»)

hacían heroicos esfuerzos por engañarse el uno al otro, fingiendo que comían y bebían.

—Os ruego —dijo Margarita— que no contrariéis a este animal, para que luego conteste a las preguntas que tenemos que hacer.

—Haré lo posible; mas, vive Dios, que preferiría ahorrarte mejor que hacer preguntas. (Eh, amigo mío!) —dijo, hablando animadamente en francés y dando a Brogard un ligero golpe en el hombro—. ¡Se verá muchos de nuestros clásicos por estos barrios? Muchos viajeros ingleses, quería decir.

Brocard volvió la cabeza para mirarle por encima del hombro, y siguió chupando su pipa de arce durante un rato, y, luego, balbució:

—¡Ejem!... ¡Algunas veces!

—Ah, sí —dijo sir Andrew, con indiferencia—. Los ingleses que viajan saben siempre dónde se da buen vino. ¡Verdad, amigo mío! Vamos.

—Decidme: milady quería saber si, por casualidad,

habéis visto a un amigo suyo; a un señor inglés que viene mucho a Calais para negocios; es alto, y hace poco vino a París; milady esperaba encontrarlo en Calais.

Margarita se esforzaba por no mirar a Brocard, temiendo que éste observase la vehemente ansiedad con que aguardaba su respuesta. Pero un ciudadano francés, de nacimiento libre, jamás se apresura a contestar a una pregunta. Brocard tomó aliento y dijo luego, pausadamente:

—Inglés, a to... illo... Eso es, justamente.

—Lo visteis? —preguntó sir Andrew, con indiferencia.

—Sí, hoy! —replicó Brocard, entre dientes y malhumorado. Luego, cogiendo muy tranquilo el sombrero de sir Andrew, que estaba sobre una silla, cerca de allí, se lo plantó en la cabeza, tiró del suelo blusón y dió a entender, por la misma, que la persona de que se trataba iba lujosamente ataviada. ¡Condenado aristócrata-balbucio! —ese inglés alto!

Margarita apenas pudo contener un grito.

—Sir Percy es, seguramente —murmuró con voz queda—. Y mi siquiera disfrazado!

Sonriose a pesar de su inquietud y de las mal reprimidas lágrimas que estaban a punto de saltar de sus ojos al pensar que aquella flaqueza dominaba a sir Percy hasta en los peligros de muerte; que se metía en las más inverosímiles empresas; que corría los más locos y atrevidos riesgos, sin dudar que su abrigo fuese de lo más elegante, y que los encajes de su chorras estuvieran puercos y sin arrugar.

—¿Qué temeridad! —dijo, suspirando—. ¡Prometí

EN EL MUSEO

Una sala para el Greco

LA NUEVA SALA

Con acierto digno de elogio, la Dirección del Museo Nacional de Pinturas ha subsanado el error impardonable que significaba que las obras de un maestro de la excepcional importancia de Greco anduvieran desindependizadas por distintas salas; en las que los fuertes contrastes atenuaban la energía de su carácter y hacían difícil para quien no se dedicara expresamente a ello un estudio de las diferentes maneras y épocas del más representativo de nuestros pintores.

Continuando la benemérita labor emprendida de deshacer la formidable confusión de la nave central, en la que se mezclaban las escuelas más distantes y los estilos más opuestos, ha habilitado una sala, con entrada a esta nave, y con gran celo e inteligencia se ha habilitado para recibir el tesoro de arte que guardará en adelante.

Los muros, pintados de un tono gris opaco, entonan perfectamente con los cuadros; un zócalo de madera tallada, de nogal viejo, da un carácter arcaico, de reconocimiento, que armoniza con el carácter de las obras.

En uno de los testeros, sobre un fondo de damasco rojo, se han colocado siete retratos presididos por el magnífico, el estupendo el retrato-tipo de «El caballero de hielo», reconoció las prendas que vestía el cadáver.

En el pared del fondo está la magnífica «Resurrección del Señor» y la «Pentecostés», enfrente, el cuadro de más honda concepción de más profundo sentido teológico y más conmovedor que pueda hallarse: «La Trinidad», en que el Padre Eterno sostiene al Hijo muerto; en el mismo testero están «San Antonio», «San Francisco» y el retrato de un médico.

En la pared del fondo está la magnífica «Resurrección del Señor» y la «Pentecostés», enfrente, el cuadro de más honda concepción de más profundo sentido teológico y más conmovedor que pueda hallarse: «La Trinidad», en que el Padre Eterno sostiene al Hijo muerto; en el mismo testero están «San Antonio», «San Francisco» y el retrato de un médico.

Figuran en total: 22 obras, y completan la decoración de la sala y contribuyen a darle carácter de bajorelieves de gran mérito: procedentes de Museo Arqueológico, que representan a Cristo con la cruz cuestas y una «Pietà» de amplios talla.

LA INAUGURACION

El acto inaugural se celebró ayer mañana, con asistencia del ministro de Instrucción Pública y el director de Belas Artes: señor García de Leanzá, a quienes recibieron el director del Museo, señor Benlliure; los señores Benlliure y Octavio Piñeiro, en representación del Patronato; y el señor Mérida.

El ministro eligió en un breve discurso a labor de la Dirección del Museo, y después de examinar las obras del Greco visitaron varias otras salas entre las de Arte francés, inauguradas en la planta baja con motivo de la Semana francesa.

Al proclamarlo así, rogamos al señor conde de Santa Engracia acepte nuestra sincera explicación. Siempre hemos querido que se expusieran los documentos que justificaban haber sido satisfecho la sexta parte de los gastos generales que le correspondían.

Habiendo aportado el conde de Santa Engracia los documentos acreditativos del pago de sus gastos electorales, que además han sido aprobados por el tesoro de la candidatura, sostener como cierta una afirmación infacta a todas luces, sería una obstinación indeclinable e incompatible con la formalidad de este periódico, sobre todo si con ello podíamos occasionar molestia, a quien por todos conceptos ha merecido respeto y consideración.

Al proclamarlo así, rogamos al señor conde de Santa Engracia acepte nuestra sincera explicación. Siempre hemos querido que se expusieran los documentos que justificaban haber sido satisfecho la sexta parte de los gastos generales que le correspondían.

Primericia.—Real decreto, encomendando a la Guardia civil la intervención del Estado en las fábricas particulares de las armas a que se contrató la ley de 20 de abril del año anterior, y dispidiendo que dicho Instituto expida las guías para la exportación al extranjero, para la circulación de tales y cada una de dichas armas en el interior del Reino.

Instruction Pública y Bellas Artes.—Real decreto declarando jubilado a don Jacinto García Calvo y Rojas, catedrático del Instituto de Toledo.

Otro nombramiento en ascenso de escalas ingenieros jefes de primera y segunda clase del Cuerpo de Ingenieros Geodráficos, en la categoría de jefes de Administración civil de segunda y tercera clase, respectivamente, a don José Pujades y Salgado y don Javier Bordiu y Prat.

Real orden disponiendo que durante la ausencia de esta Comisión del subsecretario de este ministerio se encargue el director general de Primera enseñanza del ideal despatcho de los asuntos de la mencionada Subsecretaría.

Gracia y Justicia.—Real orden convocando a oposiciones para proveer plazas vacantes de médicos del Cuerpo de Prisiones.

Otro nombramiento del Tribunal para oposiciones entre notarios.

Hacienda.—Real orden resolviendo expedientes licenciados en solicitud de beneficios de la ley de 2 de marzo de 1917 sobre protección a las industrias nuevas en el C. I. D. A. y 100 y 5 por 100 Amortizable en alguna serie.

Los valores industriales, aparte de su variación en sus precios, notándose bastante paquete en las ventas.

Las Felguera y las Nories son las acciones que presentan variación sensible en cuanto a aquéllas hay bastante demanda de papel, y parece que persistirán en la subida.

El corso internacional está muy abierto, adquiriéndose en las negociaciones del reclutamiento, sin duda en espera de acuerdo, que justifiquen las especulaciones a que nos tienen acostumbrados.

El Interior pierde un cuartillo en parida, medio céntimo en las series D y A y cinco céntimos en la C.

Los Campeos bajan 25 céntimos en las series E, C y B; la A invariabilmente.

El Exterior y los Amortizables 4 por 100 y 5 por 100 mueve mejoras en alguna serie.

Los valores industriales, aparte de su variación en sus precios, notándose bastante paquete en las ventas.

Las Felguera y las Nories son las acciones que presentan variación sensible en cuanto a aquéllas hay bastante demanda de papel, y parece que persistirán en la subida.

El nuevo Ayuntamiento se celebró en la sesión de ayer, lo mismo que el resto de los fondos públicos. Únicamente el Amortizable 4 por 100 y 5 por 100 mueve mejoras en alguna serie.

Los valores industriales, aparte de su variación en sus precios, notándose bastante paquete en las ventas.

Las Felguera y las Nories son las acciones que presentan variación sensible en cuanto a aquéllas hay bastante demanda de papel, y parece que persistirán en la subida.

El exterior pierde un cuartillo en parida, medio céntimo en las series D y A y cinco céntimos en la C.

Los Campeos bajan 25 céntimos en las series E, C y B; la A invariabilmente.

El Exterior y los Amortizables 4 por 100 y 5 por 100 mueve mejoras en alguna serie.

Los valores industriales, aparte de su variación en sus precios, notándose bastante paquete en las ventas.

Las Felguera y las Nories son las acciones que presentan variación sensible en cuanto a aquéllas hay bastante demanda de papel, y parece que persistirán en la subida.

El exterior pierde un cuartillo en parida, medio céntimo en las series D y A y cinco céntimos en la C.

Los Campeos bajan 25 céntimos en las series E, C y B; la A invariabilmente.

El Exterior y los Amortizables 4 por 100 y 5 por 100 mueve mejoras en alguna serie.

Los valores industriales, aparte de su variación en sus precios, notándose bastante paquete en las ventas.

Las Felguera y las Nories son las acciones que presentan variación sensible en cuanto a aquéllas hay bastante demanda de papel, y parece que persistirán en la subida.

El exterior pierde un cuartillo en parida, medio céntimo en las series D y A y cinco céntimos en la C.

Los Campeos bajan 25 céntimos en las series E, C y B; la A invariabilmente.

El Exterior y los Amortizables 4 por 100 y 5 por 100 mueve mejoras en alguna serie.

Los valores industriales, aparte de su variación en sus precios, notándose bastante paquete en las ventas.

Las Felguera y las Nories son las acciones que presentan variación sensible en cuanto a aquéllas hay bastante demanda de papel, y parece que persistirán en la subida.

El exterior pierde un cuartillo en parida, medio céntimo en las series D y A y cinco céntimos en la C.

Los Campeos bajan 25 céntimos en las series E, C y B; la A invariabilmente.

El Exterior y los Amortizables 4 por 100 y 5 por 100 mueve mejoras en alguna serie.

Los valores industriales, aparte de su variación en sus precios, notándose bastante paquete en las ventas.

Las Felguera y las Nories son las acciones que presentan variación sensible en cuanto a aquéllas hay bastante demanda de papel, y parece que persistirán en la subida.

El exterior pierde un cuartillo en parida, medio céntimo en las series D y A y cinco céntimos en la C.

Los Campeos bajan 25 céntimos en las series E, C y B; la A invariabilmente.

NOTICIAS

II EXPOSICIÓN DE BELLOS OFICIOS
Ha quedado abierto el plazo de admisión de obras en el palacio de la Biblioteca Nacional, salones de la Sociedad Española de Amigos del Arte. Las horas de entrega serán de cuatro a siete de la tarde hasta el día primero del próximo mes de octubre.

Los artistas que deseen concursar a la Exposición deben solicitar los correspondientes boletines de inscripción dirigidos a don Antonio Ballesteros de Madrid, calle de la Sal, números 2 al 8.

Días careados, los evita el Licor del Polo, y también las encías.

E. N. DE MAESTRAS
La matrícula para las alumnas de enseñanza oficial del próximo curso académico quedó abierta en la Secretaría de la Escuela el día primero del actual y se terminará el día 30 del mismo mes, plazos en prorrogable.

INSTITUTO DE FISIOTERAPIA
del doctor Hurtado. El mejor instituto de España. Enfermedades de huesos y articulaciones. Angüilosis. Fracturas. Tumores. Radioterapia. Electricidad. Masaje. Duque de Alba, 15. A las diez m.

BANDA MUNICIPAL DE MADRID
Programa del concierto que celebrará en el Teatro hoy, a las cinco de la tarde:

1.—Enigmas; vals boston, Popy.
2.—Las alegres comadres de Windsor, Abertura, Nicolás.
3.—La santa espina, sardana, Morera.
4.—España, rapsodia, Chabrier.
5.—Fantasia de "Otoño". Verdi.
6.—Danza final de la "Suite en la", Ju. Gómez.

OPOSITORES A CORREOS
Para darles cuenta de las últimas gestiones, se ruega a los señores opositores que tengan aprobado algún ejercicio asían a la reunión que se celebrará en la Casa de Extremadura (Principe, 27) hoy, a las nueve y media de la noche.—La Comisión.

Libros notables

SETON WATSON Y WILSON.—La guerra y la democracia, 5 pesetas en Madrid, 5.50 en provincias.

SILVELA.—Manual de práctica forense, 10 y 10.50 pesetas.

SOLER PEREZ.—Elomento de la población rural, 1.50 y 1.75 pesetas; Fundación social de la propiedad del suelo, 2 y 2.25 pesetas; La crisis rural, 2 y 2.25 pesetas; Crónicas del socialismo marxista, 1 y 5.50 pesetas; Ideología de las revolucionarios; Rusia, 2 y 2.50 pesetas.

SUAREZ (P. Francisco).—Tratado de las leyes y de Diccionario legislativo. Ocho tomos publicados a 7 y 7.50 pesetas.

TAMBORO.—Los derechos públicos y las constituciones modernas, 5 y 5.50 pesetas; El principio orgánico de la conservación política, 1 y 1.25 pesetas.

TIMBRE DEL ESTADO (Ley del), 2 y 2.50 pesetas.

TOUTOUON.—Los principios filosóficos de la historia del Derecho, 7.50 y 8 pesos.

TRAPAGA.—Plazos y términos en los procedimientos civil y criminal y tablas estadísticas de las faltas que castiga el Código Penal y ley de Caza, 1.50 y 2 pesos.

TUGAN BARANOWSKI.—Los fundamentos teóricos del marxismo, 6 y 6.50 pesetas.

TRAVIESAS.—La causa en los negocios jurídicos, 2 y 2.50 pesetas.

Pedidos a

Editorial Reus

S. A. Tipográfico-Editorial-Librería
Cafizares, 3 duplicado
MADRID

UNA PETICION

Los guardias de Seguridad

Hemos recibido la visita de unos guardias de Seguridad, que prestaban servicio en Barcelona, quienes nos han hecho las siguientes manifestaciones con relación al incidente que ha hecho mucho ocurrir entre la guardia de Seguridad y un teniente.

Una guardia abofeteó a un teniente, por este motivo fué prego, sin que protestaran, como se ha asegurado, sus compañeros, que únicamente pidieron permiso para ser ellos los que llevasen al detenido a la cárcel, como les fué concedido. Por ello resultaron castigados nuestros guardias con la cesantía, por considerarse celo de insubordinación.

Nuestros visitantes nos dicen que ésta fue temporal y suspensión de sueldo.

Como correción, pero que, según parece, es definitiva, y ruegan, por nuestra mediación al ministro que examine lo que ha habido tal insubordinación para que sea con benevolencia, siempre dentro

de su deber.

Hejas de hierro usados de 24 mm. ancho

Preparados especialmente para enfriar el exceso de calor y tonelerías, cortados al efecto que nos pidan. Precio, peso.

M. M. Madrid.

Sociedad Industrial Mercantil, S. A.

Marqués de la Ensenada, 8. Teléfono

MERMEJADAS ALFRED HILL
Diríjase el nombre «Alfred Hill»

Planta de conservas «Las Palmas».—Alicante

INSTITUTION SAINTE MARIE
Montalegre, 146.—Director: Abate Sicart.

Nueva Institución pedagógica, fundada en idénticos principios y aplicando los mismos métodos que los tan justamente recomendados Colegios Eclesiásticos similares del extranjero, especialmente destinadas a las familias que desean integrar a sus hijos.

VIENA REPOSTERIA CAPELLANES

Transladó sus fábricas y oficinas a

MARTIN DE LOS HEROS, 33 y 35

INSTITUTION SAINTE MARIE

Montalegre, 146.—(Esquina a Fernan-

Blanca VI). Director: Abate Sicart.

Nueva Institución pedagógica, fundada

en idénticos principios y aplicando los

mismos métodos que los tan justamente

recomendados Colegios Eclesiásticos simi-

lares del extranjero, especialmente destinadas a las familias que desean integrar a sus hijos.

Es el mejor calzado de

España y el más barato

en su clase

Nicolás María Rivero, 11

